

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Инициатива. Поиск. Творчество

Виктория Грахова учится в 9 классе Казанской средней школы. Девушка умеет ставить перед собой далеко идущие цели и движется к их достижению. По словам Т.А. Мамонтовой, учителя литературы и классного руководителя Вики, это очень способная ученица. Виктория – отличница, и по всем школьным предметам у неё выходят пятёрки, но гуманитарные предметы девушке нравятся больше.

Один из любимых предметов Вики – литература, и в этом году она намерена выбрать его для сдачи экзамена. Виктория много и с удовольствием читает, сама пытается писать прозу и стихи, участвует в олимпиадах и конкурсах. В прошлом году В. Грахова стала победителем областной олимпиады «Юниор-2015» по литературе. В этом году в заочном конкурсе всероссийской олимпиады по тому же предмету она правильно ответила почти на все вопросы.

Виктория ещё не решила для себя, кем она станет в будущем, не определила, чему посвятить свою жизнь – журналистике или юриспруденции. Но предмет «Обществознание» она изучает основательно. В прошлом году школьница стала также победительницей всероссийского конкурса молодёжи «Моя законодательская инициатива». Она представила проект, в котором

предлагала пути повышения демографической ситуации в стране. В этом году у Виктории созрел новый проект. Девушка считает, что необходимо ужесточить контроль за выполнением санитарно-эпидемиологических норм в сфере общественного питания.

Виктории также очень нравится история. Увлекла Виду тема развития российского предпринимательства. Подробно об этом школьница узнала, когда готовилась к областному конкурсу по развитию предпринимательства в России. Вместе с Е.Л. Селянкиной, учителем истории и своим наставником, Вика отправила тестовые задания и эссе (о становлении предпринимательства в эпоху Петра I) на областной и одновременно на всероссийский конкурс с одним названием. Результаты оказались впечатляющими. В области ей не было равных. Во всероссийском конкурсе Виктория Грахова стала лауреатом.

За достигнутые успехи В.Грахова в числе других была приглашена на районное мероприятие «В истории талантом просиявшие», собравшее всех тех, кто своими достижениями прославил родной Казанский район.

Текст и фото
Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

**Участвуйте и побеждайте
в конкурсах**

В этом году мы будем отмечать 85-летний юбилей Казанского района. Кануны общерайонного праздника уже начались. Не остаётся в стороне от юбилея и районная газета, которой в 2016 году тоже исполняется 85 лет.

В течение всего юбилейного года в районных средствах массовой информации будут публиковаться материалы, связанные с 85-летием района.

Информационно-издательский центр «Наша жизнь» объявляет конкурс «Это нашей истории строки» на лучший очерк, зарисовку, исследовательскую работу по истории района, родного села, деревни, улицы, коллектива, о людях, внесших значительный вклад в развитие района, прославивших свою родину.

Юбилейный год открывает широкие творческие перспективы для фотографов, художников, операторов видео, которые приглашаются к участию в фотоконкурсах «История одной фотографии», «Край родной в лицах, мгновениях и пейзажах».

Конкурс рисунков «Люблю тебя, мой край родной» объявляется для художников всех возрастов. Лучшие работы будут опубликованы на страницах районной газеты.

Проявить свои способности могут обладатели видеокамер. Специально для них объявляются конкурсы видеозарисовок и видеоматериалов «Милая моя Родина», «Здесь я родился, здесь я вырос». Лучшие видеоработы будут демонстрироваться в передачах телепрограммы «Алабуга».

Свои творческие работы присылайте или приносите в редакции газеты или телепрограммы.

Соб. инф.

АНОНС

**У нас в гостях –
викуловские артисты**

Работники культуры Казанского района дружат со своими коллегами из многих районов области, обмениваются визитами, совместно готовят различные мероприятия, приглашают к себе в гости. Так, в феврале впервые на Казанской земле состоится гастрольный тур артистов Викуловского района.

19 февраля на сцене районного дома культуры выступят вокально-инструментальные ансамбли «Уличный игрок» и «Тет-а-тет», победители областных конкурсов и фестивалей, к примеру, областного и зонального фестивалей военно-патриотической песни. Оба ансамбля много гастролеровали по области, а на этот раз решили организовать совместный концерт. В его программе – золотые хиты российской эстрады и авторские произведения, непременно исполненные живым звуком. Начало мероприятия – в 17 часов.

26 февраля (начало в 16.30 час.) для юных казанцев детская театральная студия «Зазеркалье» покажет спектакль «Сказка на ночь» по мотивам произведения А. Милна «Принц Кролик». Алан Милн – известный английский писатель, автор полюбившейся детворе книги «Винни-Пух и все-все-все».

Зрителей порадует профессиональная игра актёров, привлечёт внимание звуковое и световое оформление спектакля, интересные декорации.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**День
памяти**

День памяти воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, – официальная памятная дата в Российской Федерации, учреждённая для того, чтобы чтить память воинов, исполнявших интернациональный долг за пределами своей Родины. **15 февраля в 12 часов** в центральном парке села Казанского, у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах, состоится митинг, посвящённый 27-летию вывода советских войск из Афганистана. После этого ветераны афганской войны встретятся с учащимися Казанской средней школы. Афганская война длилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

В афганской войне принимали участие славные представители нашего района. В списках воевавших в Афганистане значится 61 человек. Не миновал «груз двести» и наш район. Мы по сей день оплакиваем гибель двух воинов, уроженцев Казанского района.

**Фестиваль
«Дух огня»**

С 26 февраля по 3 марта в Ханты-Мансийске состоится 14-й международный кинофестиваль кинематографических дебютов «Дух огня». Название открытого конкурса «Человечность» наиболее точно отражает основную идею этого фестиваля. Отбор микрофильмов для конкурса будет осуществлён по основным для кинематографа критериям: тематическая направленность, содержание, сценарий, озвучивание. Как отмечают организаторы конкурса, в первую очередь будут приветствоваться конкурсные работы, посвящённые таким темам, как «Гуманизм», «Человек и человечность», «Гуманизм в русском киноискусстве». Своими задачами организаторы конкурса определяют укрепление нравственных общечеловеческих основ российского общества, патриотическое воспитание молодого поколения России, привлечение внимания к современному отечественному кинематографу, конкурсная поддержка любительского кино.

**Опасный
метеорит**

Как сообщается на официальном сайте американского Национального управления по воздухоплаванию и исследованию космического пространства (NASA), 5 марта двойник челябинского метеорита наиболее близко подлетит к нашей планете – всего на расстоянии 17 тысяч километров. Специалисты отмечают, что небесное тело составляет около 30 метров в диаметре, и если он войдёт в атмосферу Земли, то, скорее всего, взорвётся, причём этот взрыв будет примерно в два раза сильнее, чем вспышка астероида под Челябинском. Добавим, что метеорит уже приближался к Земле два года назад, но тогда он пролетел «на наиболее комфортном расстоянии в 2 миллиона километров». В марте похожее небесное тело пролетит уже гораздо ближе к Земле. И хотя в NASA уверяют, что столкновения с Землей не произойдёт, рассчитать траекторию полета астероида учёные пока не могут. Но будем надеяться на надёживающий прогноз.

**Тюменская
«бронза»**

На Кипре завершился 43-й молодёжный чемпионат Европы по каратэ. Сборная России на этих соревнованиях завоевала две золотых, две серебряных и четыре бронзовых медали. Одну «бронзу» для команды завоевал тюменский спортсмен Ришад Тимерзянов. Первый его поединок со спортсменом из Азербайджана закончился ничьей в основное время, после чего единогласными решением судей победа была отдана тюменскому спортсмену. Во втором бою Ришад одержал победу над итальянцем, выиграв со счётом 3:1. В четвертьфинале в Азербайджана закончился ничьей в основное время, после чего единогласными решением судей победа была отдана тюменскому спортсмену. В полуфинале Ришад одержал победу над испанцем из Турции – действующий победитель Первенства мира, и, к сожалению, россиянин уступил турку. Но в бою за третье место тюменец не упустил своего шанса и одолел спортсмена из Сербии со счётом 7:0.

**Продукты:
цена растёт**

Жизнь, к сожалению, продолжает дорожать. И покупателю не становится легче от объяснения причин подорожания продуктов. Цены на фрукты и овощи растут в шесть раз быстрее инфляции. Об этом сообщает Росстат. Средний рост цен за январь 2016 года составил 1 %, что меньше аналогичного показателя 2015 года на 4,9 %. При этом цены на фрукты и овощи за месяц выросли на 6,2 %. Больше всего подорожали огурцы – на 15,2 %. Цены на груши, виноград и бананы выросли в пределах от 9,4 до 14,2 %. Незначительно подешевели в январе 2016 года свинина, мясо птицы, гречка, рис и соль – цены на них понизились в пределах от 0,1 до 0,6 %. Годовая инфляция в январе 2016 года впервые опустилась ниже отметки в 10 % и составила 9,8 %. Продовольственные товары за последние 12 месяцев подорожали на 9,2 %, непродовольственные товары – на 10,9 %.

Информации подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Боец-сталинградец Николай Рагозин

Казалось бы, всё уже сказано о войне. Сверены списки погибших наших земляков. Дополнены фамилиями фронтовиков мемориальные плиты. Но и через семьдесят лет после Великой Победы не становится меньше белых пятен в истории самой страшной, далёкой во времени, но близкой по кровной связи войны. Вот и список участников Сталинградской битвы, казавшийся уточнённым, пополнился ещё одной фамилией.

После выхода в свет номера газеты за 3 февраля со статьёй «Сталинградская битва» в редакцию позвонила жительница села Казанского Галина Николаевна Плесовских.

— Не значится в списках участников Сталинградской битвы мой отец Рагозин Николай Максимович, — сказала она. — А отец в этих боях получил тяжёлое ранение и до 1948 года находился в госпитале на излечении.

Поведала Галина Николаевна и о том, что до войны Николай Максимович Рагозин работал ветеринарным техником в Боровляном колхозе. На фронт уходил молодым здоровым человеком, а вернулся инвалидом. Правда, в те годы инвалидность по случаю тяжёлого ранения фронтовики оформляли стеснялись, хотя крепким здоровьем не отличались, молча страдали от последствий тяжёлых ранений и продолжали работать на благо Родины.

Николай Максимович умер в 1969 году. Галина Николаевна вспоминает, что отец никогда не сидел сложа руки. В семье было трое детей, и денег всегда не хватало. Николай Максимович был мастеровым и талантливым человеком. Врачевал скот, рубил срубы.

Это сегодня ветеранов войны окружили заботой и вниманием. Миллионы рублей выделяют на приобретение жилья, предоставляя им благоустроенные квартиры,



Оборона Сталинграда

выплачивают богатые пенсии. Это хорошо и правильно. Жаль, что эту заботу о фронтовиках проявляли стали, когда их осталась горстка. А наши отцы до этих дней не дожили из-за ран и увечий, нанесённых войной. И хоронили мы их в поношенных костюмах. Вечная им слава!

Сегодня мы публикуем список участников Сталинградской битвы, вернувшихся и не вернувшихся с войны.

Гультяев Владимир Кириллович (с. Смирное), Булавинцев Василий Иванович (д. Ельцово), Раздорский Николай Яковлевич (с. Ильинка), Межецкий Сергей Трофимович (д. Михайловка), Ковальчук Иван Иванович (п. Челюскинцев), Дацкевич Василий Филиппович (п. Челюскинцев), Ташланов Яков Андрианович (п. Челюскинцев), Лахтин Георгий Петрович (д. Коптилово),

Суковых Василий Николаевич (д. Заречка), Ренёв Яков Петрович (п. Новоселёново), Куроптев Иван Павлович (п. Новоселёново), Истомин Дмитрий Григорьевич (с. Казанское), Павленко Дарья Фёдоровна (с. Ильинка), Андреев Пётр Павлович (с. Казанское), Долгушин Илья Калистратович (с. Казанское), Величко Евгений Фёдорович (с. Казанское), Латышев Кузьма Егорович (с. Казанское), Токарев Александр Степанович (с. Казанское), Проценко Иван Денисович (с. Казанское), Путилов Матвей Мефодьевич (с. Ильинка), Кошкар Гавриил Андреевич (с. Казанское), Суздальцев Михаил Ильич (с. Казанское),

Сауков Егор Николаевич (с. Яровское), Силин Николай Васильевич (с. Смирное), Попов Евстафий Леонтьевич (с. Афонькино), Ярков Андрей Петрович (с. Большие Ярки), Тупиков Пётр Павлович (с. Казанское), Рагозин Иван Ефимович (с. Гарье), Дручинин Тимофей Тимофеевич (с. Новоалександровка), Рагозин Николай Максимович (д. Боровлянка), Бырдина Анна Афанасьевна, Васильев Тимофей Ефремович, Гриценко Фёдор Андреевич, Евтушков Михаил Моисеевич, Зорин Ефим Васильевич, Коптилов Кузьма Родионович, Кошкар Леонтий Тимофеевич, Малахов Александр Филиппович, Рагозин Михаил Николаевич, Ренёв Георгий Иванович, Саранчин Николай Афанасьевич, Сафонов Дмитрий Григорьевич, Токарев Игнатий Аверьянович, Кононов Георгий, Демьянцев Владимир, Зубарев Никифор, Полукеев Дмитрий, Останин Виктор, Менщиков Николай. Отчества и место жительства некоторых не установлены.

Пример с Николаем Максимовичем Рагозиным заставляет нас сомневаться, что этот список полный и окончательный. Ещё раз обращаемся за помощью к нашим читателям. Внимательно вчитайтесь в эти дорожки нам фамилии, расскажите о каждом фронтовике-сталинградце. А если ваш родственник защищал этот героический город и не попал в опубликованный сегодня список, то позвоните в редакцию, напишите нам письмо об этом человеке.

Время, к горькому сожалению, быстро течёт! За семьдесят летам фронтовиков. Но память о солдатах Победы стареть и утрачиваться не должна.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото взято на сайте yandex.ru

РЕФОРМА ЖКХ

И вновь одни разочарования

Директор МУПЖКХ Кр Артём Владимирович Алмазов на прошедшей недавно встрече с журналистами районных СМИ сказал, что сделал запрос в департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области о порядке взимания платы за отдельные услуги. В частности, у населения возникает много вопросов, связанных с тарифами в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами и взиманием платы за пользование канализацией в многоквартирных домах. На запрос Артёма Владимировича в оперативном порядке ответил директор департамента Е.А. КАРТАШКОВ.

го лица статусом регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами регулирование деятельности в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 г. №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» (далее – Федеральный закон №210-ФЗ).

Инвестиционные программы организации коммунального комплекса, регулируемые тарифы, надбавки к ценам (тарифам) для потребителей и надбавки к тарифам на услуги организаций коммунального комплекса, утверждённые в соответствии с Федеральным законом №210-ФЗ, применяются до окончания срока, на который они были установлены, если иное не установлено Правительством Российской Федерации.

В настоящее время региональный оператор по обращению с отходами в Тюменской области не определён, соответственно, единый тариф на услуги по обращению с твёрдыми коммунальными отходами не утверждён.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с Федеральным законом №458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» (далее – Федеральный закон №458-ФЗ) до надления юридическо-

дня утверждения единого тарифа на услугу по обращению с твёрдыми коммунальными отходами и заключения соглашения между органом государственной власти субъекта Российской Федерации и региональным оператором по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, но не позднее 1 января 2017 года».

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, тепловую энергию, газ, бытовую газ в баллонах, твёрдое топливо при наличии печного отопления, плату за отведение сточных вод, обращение с твёрдыми коммунальными отходами.

Управляющая организация, товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, которые получают плату за коммунальные услуги, осуществляют расчёты за ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг.

Согласно правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённым постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г.

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Пожелаем успехов

Ежегодная всероссийская олимпиада школьников проводится в четыре этапа. В сентябре – октябре проходит школьный этап, затем муниципальный. В январе – феврале во всех субъектах Российской Федерации проводится региональный этап, а заключительный этап олимпиады будет проходить в апреле.

Всероссийская олимпиада школьников проходит по 24 общеобразовательным предметам. Всего в региональном этапе участвует более 700 школьников юга Тюменской области. Из Казанского района в региональном этапе олимпиады принимает участие 23 школьника. Это учащиеся с девятого по одиннадцатый класс из Казанской, Новоселёновской и Ильинской школ. Кроме того, в олимпиаде по математике принимает участие восьмиклассница Ильинской школы, так как в этом году впервые в состав участников олимпиады, правда, лишь по некоторым предметам (физике и математике), включили и учащихся 7-х и 8-х классов.

Прошла уже олимпиада по английскому языку, литературе, истории и ОБЖ. Победителей в региональном этапе среди наших ребят пока нет, но школьникам ещё предстоит участвовать в олимпиаде по таким предметам, как обществознание, технология, мировая художественная культура и экология.

Когда будут подведены итоги, в областном центре состоится награждение победителей и призёров.

Из казанских ребят в региональном этапе всероссийской олимпиады в 2011 году побеждала Елизавета Первухина по двум предметам – русскому языку и литературе, в 2009 году – Нурсултан Курмашев – по обществознанию.

Олеся РУФ

Этот консультационный комментарий для рядового пользователя услугами ЖКХ сложен в прочтении. Но иного, как говорится, не дано. Давайте сообщать вчитываясь в каждую строчку и вникать в смысл этого документа: «В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Федеральный закон № 89-ФЗ) захоронение твёрдых коммунальных отходов на территории субъекта РФ обеспечиваются региональным оператором в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами.

Оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами региональным оператором, обработка твёрдых коммунальных отходов, обезвреживание твёрдых коммунальных отходов, захоронение твёрдых коммунальных отходов относятся к регулируемым видам деятельности.

Согласно Федеральному закону № 89-ФЗ, регулированию подлежат следующие виды предельных тарифов в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами:

- единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами;
- тариф на обработку твёрдых коммунальных отходов;
- тариф на обезвреживание твёрдых коммунальных отходов;
- тариф на захоронение твёрдых коммунальных отходов.

На основании пункта 7 статьи 23 Федерального закона от 29.12.2014 г. № 458-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №458-ФЗ) до надления юридическо-

№354, «коммунальные ресурсы» – холодная вода, горячая вода, электрическая энергия, газ, тепловая энергия теплоноситель виде горячей воды в открытых системах теплоснабжения (горячего водоснабжения), бытовой газ в баллонах, твёрдое топливо при наличии печного отопления, используемые для предоставления коммунальных услуг. К коммунальным ресурсам приравниваются также сточные бытовые воды, отводимые по централизованным сетям инженерно-технического обеспечения.

Таким образом, изменения, внесённые Федеральным законом 29.06.2015 г. №176-ФЗ в часть 4 статьи 154 Жилищного кодекса, уточняют перечень коммунальных ресурсов с целью предоставления коммунальных услуг.

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 г. №416-0 «О водоснабжении и водоотведении» тариф на водоотведение устанавливается только в отношении централизованной системы водоотведения (канализации) – комплекса технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для водоотведения.

Жителям домов, не подключённых к централизованной системе водоотведения, предоставляется услуга по вывозу жидких бытовых отходов (ассенизационными машинами). Стоимость услуг по сбору и вывозу жидких бытовых отходов в многоквартирном доме не подлежит государственному регулированию, а в соответствии с правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утверждёнными постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 г. № 491, входит в состав платы за содержание и ремонт жилого помещения».

Стало быть, жильцы многоквартирных домов платить будут за канализацию, исходя из квадратных метров жилья. Одним словом, всё остаётся по-прежнему.

Олег ДРЕБЕЗГОВ

Не «бомбите», мужики, не «бомбите»

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

29 января состоялась рабочая встреча по вопросам организации деятельности легковых такси на территории Казанского района, инициатором которой выступила районная администрация. Открыл собрание Николай Николаевич Ярков, начальник отдела экономики и прогнозирова-

ния администрации района. Основная цель мероприятия – информирование лиц, занимающихся перевозкой пассажиров и багажа легковыми такси, о том, какие требования предъявляются законодательством к таким услугам и как бороться с нелегалми частного извоза.

Нет житья от «бомбил» честному предпринимателю. Они не дают работать и развиваться легальному такси, не платят никаких налогов. За нелегальный извоз водитель, подрабатывающий частным извозом, не несёт абсолютно никакой ответственности. У пассажиров нет полной уверенности в исправности автомобиля и адекватном состоянии водителя.

Жалобы владельцев легального такси понятны. Лицензия, налоги, техосмотр, медицинское освидетельствование – за всё это им надо платить, и немало. Тягаться с нелегалами просто невозможно. Все эти проблемы лицензионных такси «бомбилам» до лампочки или, образно говоря, как зайцу стоп-сигнал. В таких условиях профессиональным таксистам приходится просто-напросто выживать.

В работе совещания принял участие Александр Анатольевич Трушников, начальник отделения ГИБДД по Казанскому району, который напомнил, что есть закон, и его надо выполнять.

– Нарушителей мы будем наказывать по всей строгости, – заявил он.

Александр Анатольевич привёл статьи Административного кодекса. К примеру, нарушение статьи 21. «Перевозка пассажиров и багажа легковым транспортным средством, используемым для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси» влечёт наложение административного

«Такси (от фр. *Taxi-mètre* «счётчик цены», позже так называлась сама машина) – общественный транспорт, обычно автомобиль, используемый для перевозки пассажиров в любую указанную точку с оплатой проезда машины по счётчику – таксометру» (Википедия).

борьба с нелегальным извозом будет проходить в рамках мероприятия «Контрольная закупка». Ставится цель – выявить водителей, работающих без лицензии, и пресечь деятельность нелегальных такси.

Предприниматель Ольга Семёновна Сапичева говорила о том, что легальные таксисты очень надеются на помощь полиции и ГИБДД, ждут, что мероприятия по выявле-



Участники совещания обсудили проблемы в работе легального такси

штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.

Александр Геннадьевич Жолудев, сотрудник направления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Казанскому району, сказал, что

нию нелегалов дадут результат и вразумят водителей без лицензий.

– Нам самим бороться с ними нет никакой возможности, – заявила она.

Проблема, безусловно, достаточно острая, и я решил узнать, как

с ней борются в других странах. Нелегальное такси есть везде. За рубежом в основной массе идёт активная пропаганда культуры такси, где на первое место ставится безопасность пассажиров, профессионализм водителей и комфорт поездки. Далее идут штрафы (как мера воздействия) и мероприятия по поимке «бомбил» с участием передовых полицейских.

Понравилось мне, как эту проблему решили в Белоруссии. Водителю, впервые задержанному за нелегальный извоз, назначают внушительный штраф, в переводе на наши рубли где-то тысяч 30.

Если «бомбила» попадётся снова, автомобиль конфисковывается. Суровую меру ввели, когда поняли, что денежные штрафы оказались неэффективными. Заплатив штраф, водители «отбивали» эти деньги за «жирный» рабочий день. А вот страх потерять машину оказался сильнее. В данный момент нелегальные таксисты в Белоруссии почти исчезли.

Объективно нелегала тоже можно понять и простить, как говорил один персонаж популярной программы. «Бомбила» – тоже человек, а не лютой зверь какой. Не от хорошей жизни человек садится за баранку и едет таксовать. Время непростое, денег не хватает, а ведь семью надо кормить каждый день. Машина есть, стаж есть, свободное время нашлось, почему бы и не таксануть? Доставить человека, куда ему надо, или помочь груз перевезти, ну и заработать лишнюю копейку на хлеб, на сладкое детям, на бензин, а может, обрадовать жену букетом цветов в обычный будний день.

Мне кажется, проблему с такси можно решить, благодаря новым идеям, предложениям, общими усилиями (например, в Тюмени образован профсоюз таксистов). Может быть, на законодательном уровне что-то стоит изменить и упростить. Чтобы работать без лицензии стало делом невыгодным, чтобы в нашей стране и в Казанском районе, в частности, мы увидели улыбающихся таксистов и их счастливых пассажиров.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Тарифы «заморожены»

В период основной подписной кампании на 2-ое полугодие 2016 года Почта России сохранит стоимость доставки ежедневных газет – как федеральных, так и региональных. Тарифы на магистральную перевозку изданий также не будут повышены.

Впервые на протяжении всей подписной кампании постоянную 15-процентную скидку на доставку получат издания, список которых подготовлен Минкомсвязи России по результатам консультаций с членами Экспертного совета по региональным печатным СМИ.

Все районные газеты, а также федеральные издания с тиражом от 220 тыс. экз. и региональные издания с тиражом более 5 тыс. экз. получат скидку на доставку 15% в ходе всей подписной кампании. Кроме того, традиционные скидки на доставку получают газеты и журналы, принимающие участие во Всероссийских декадах подписки.

«К грядущей подписной кампании список изданий, имеющих право на предоставление 15%-ой скидки, был существенно расширен и дополнен. Кроме того, по многочисленным просьбам издательского сообщества Почта России и Минкомсвязи приняли решение не ограничивать предоставление скидок только в период декад подписки, а сделать их постоянными на протяжении всей подписной кампании», – отметила заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Инесса Галактионова.

В целом на предоставление скидок в ходе подписной кампании на 2-ое полугодие 2016 года Почта России направит более 700 млн рублей.

В остальном принято решение провести индексацию подписных тарифов на второе полугодие 2016 года ниже уровня инфляции (+10%).

Пресс-служба УФПС
Тюменской области –
филиал ФГУП
«Почта России»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Отходы превращаются в доходы

На территории МУПЖКХ Казанского района с апреля прошлого года работает пункт приёма макулатуры, полиэтиленовых бутылок, алюминиевых банок, картона и канистр из полипропилена. Именно такие бытовые отходы сегодня нередко «украшают» общественные места. Также ими переполнены мусорные контейнеры, завалены свалки и того хуже – обочины дорог центральных и второстепенных улиц. Целыми кучами они вытаскиваются из-под снега каждой весной. Теперь же вторсырьё можно не выбрасывать, как привыкли делать некоторые наши граждане. Сегодня всё

это выгоднее сдать в пункт приёма и получить за отходы деньги. Расчёт со сдатчиками в МУПЖКХ проводят сразу – на месте. Используют

двух тонн полиэтилена. Но, как говорится в русской поговорке, лиха беда – начало!

– Помните, сколько везде валя-



Ю.А. Туренин загружает макулатуру в гидравлический пресс

ванную тару здесь принимают каждую среду в течение рабочего дня. Если объём вторсырья достигает 200 килограммов, то работники МУПЖКХ могут организовать ещё и доставку этого материала. Население пока не очень активно сдаёт вторсырьё. Работники МУПЖКХ спрессовали одиннадцать тонн макулатуры и около

лось непригодного металлолома? А теперь ни одной железки не найдёшь. Всё начисто выискали и сдали, – говорит мастер МУПЖКХ Владимир Николаевич Драчков, который трудится на прессе вторсырья. – Думаю, что со временем точно так же будет с макулатурой и прочими бытовыми отходами, которые мы принимаем.



Полиэтиленовая тара после пресса

Вместе с В.Н. Драчковым работают Юрий Анатольевич Туренин и Иван Викторович Маталасов. Эту работу они совмещают со своей основной деятельностью, так как объёмы сдаваемого вторсырья ещё небольшие, и принимать на пресс постоянных рабочих предприятию нет необходимости.

Приобретая товары или продукцию в полиэтиленовой упаковке, мы даже и не задумываемся о том, пригодится ли тара после использования. Поэтому она, как правило, оказывается на свалках, где в течение десятков лет разлагается и наносит вред окружающей среде. Теперь есть разумный выход – сдать использованную тару для переработки. Во-первых, это позволит нашему району стать гораз-

до чище, а во-вторых, вторсырьё после переработки можно будет использовать, оно востребовано в других отраслях производства.

К примеру, книги, газеты, журналы с течением времени скапливаются на полках и просто собирают пыль. Во многих организациях архивные документы образуют огромные горы макулатуры, которые уже нет смысла хранить. Между прочим, газеты – это прекрасное вторичное сырьё для изготовления таких же газет! Старая бумага перерабатывается и снова отправляется для выпуска полиграфической продукции. Так почему бы не собрать её и не сдать в пункт приёма?

Олеся РУФ
Фото автора

С 1857 года бумагу изготавливают из древесины, что ставит под угрозу мировые природные богатства. Наверное, именно поэтому во всём мире набирает популярность переработка использованных бумажных изделий. Говоря простыми словами, повсюду открываются пункты приёма макулатуры и её дальнейшей переработки. В мире примерно 50% всей бумаги повторно перерабатывается. Что касается нашей страны, то лишь 12% всех бумажных изделий, проданных в России, идут на повторную переработку. А всего в нашей стране выбрасывается около 100 миллионов тонн бумаги.

ГОД КИНО

«Мыльная опера» или интригующий триллер?

Кино занимает особое место в современном мире, а соответственно, и в жизни человека. Кино способно пробуждать светлые чувства и погружать человека в мир иллюзий. Когда мы смотрим художественный фильм, то получаем большой заряд эмоций. Вместе с героями киноленты переживаем и радуемся, плачем и смеёмся, словом, как будто проживаем ещё одну жизнь.

Сегодня российский кинематограф предлагает зрителю множество фильмов развлекательного характера – комедий, мелодрам, детективов и т.д. Не очень давно на экраны телевизоров вышел сериал «Екатерина», рассказывающий о восхождении на российский престол немки Софии Фредерики Августы принцессы Ангальт-Цербстской (известной также как Екатерина Великая). При просмотре фильма необходимо помнить, что он лишь основывается на реальных событиях, переплетающихся с художественным вымыслом. В сериале много фактических неточностей, но он пробуждает интерес к истории России у широкой аудитории и вызывает желание узнать больше о судьбах героев, узнать, как всё было на самом деле.

Хороша игра актёров. Наиболее убедительна императрица Елизавета, которую сыграла Юлия Ауг. Она предстала образ умной и властной, суровой и дальновидной, жёсткой и любящей женщины. Марина Александрова, сыгравшая юную Екатерину, смогла передать зрителю чувства, переживания и боль, которые пришлось испытать её ге-

роине, столкнувшейся с заговорами придворных и шпионов, дворцовыми интригами, жестоким расчётом императрицы и безразличием будущего супруга. Интересной и запоминающейся была игра актёра Александра Яценко в образе Петра III. Фильм «Екатерина» на 14-й церемонии вручения наград премии «Золотой орёл» был назван лучшим сериалом 2015 года.

Врезался в память другой многосерийный кинофильм российского производства под названием «Палач», который также стал победителем кинопремии «Золотой орёл» в номинации «Лучший мини-сериал». События фильма происходят в 1965 году. Во время празднования Дня Победы на окраине Москвы жестоко убит 17-летний выпускник школы. Подозрения падают на его друга, по одной из версий совершившего преступление из-за девушки. Но вскоре убивают и девушку. Опытного оперативника Ивана Черкасова настораживает особая жестокость преступления и серия убийств, последовавшая за ним. В ходе расследования запутанного и сложного дела выясняется, что события уходят своими корнями в военное прошлое. А военные преступления, как известно, не имеют срока давности. Сюжет фильма основан также на реальных событиях и на протяжении всего времени держит зрите-

ля в напряжении. Виктория Толстоганова и Андрей Смоляков, сыгравшие в этом фильме, были удостоены кинопремии «Золотой орёл» за исполнение главной женской и главной мужской роли.

Жизнь современного общества, особенно молодёжи, невозможно представить без кино. Сейчас многие даже не задаются вопросом: почитать книгу или посмотреть фильм? Ответ очевиден – фильм! Порой тратится очень много времени для просмотра очередной киноленты, но извлекает ли человек для себя из этого какую-то пользу, не считая удовольствия?

Я решила спросить 13-летнего племянника, какие российские фильмы нравятся ему. Он назвал



Сцена из фильма «Екатерина»

мне фильм «Чернобыль». Ничего себе, подумала я, какие серьёзные фильмы смотрит молодёжь. Но, как выяснилось, трагедия Чернобыля затронута здесь вскользь. Фильм снят в жанре фантастики. Рассказывается о пятерых друзьях-подростках, у которых украли 6 миллионов. Это были деньги, вырванные от продажи квартиры бабушки одного из ребят. Подростки вычисляют вора, который едет в Чернобыль, и отправляются за ним. Они находят прибор для перемещения во времени и пытаются отменить чернобыльскую катастрофу.

Конечно, российская киноиндустрия создаёт ежегодно огромное количество фильмов. Одним нравятся мелодрамы, другим – криминальные драмы, третьи предпочитают комедии. Посмотреть все фильмы просто нереально, да и есть ли в этом необходимость? Большую часть времени мы проводим на работе, а хорошие (с точки зрения каждого зрителя) фильмы показывают не всегда в удобное для нас время. Лично я вышла из положения таким образом: то, что мне интересно, смотрю в режиме Online в сети Интернет, когда у меня есть свободное время, просматривая предварительно аннотацию к фильму на сайте, например, «КиноПоиск». Это экономит время и позволяет избежать просмотра не интересных мне кинолент.

Официальный сайт Года российского кино начал свою работу по адресу: god-kino2016.ru. Он содержит 6 разделов, в которых пользователи могут узнать актуальные новости отечественной киноиндустрии, прочитать интервью с деятелями российского кинематографа, исторические обзоры и аналитические материалы.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото взято на сайте «КиноПоиск»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Чудесные вечера

Приятно чувствовать заботу и внимание к нам, людям пенсионного возраста. Работники районного дома культуры регулярно приглашают нас на свои мероприятия – на концерты или музыкальные спектакли с участием казанских артистов, которыми мы восхищаемся и гордимся. Стараются нам поднять настроение, развеселить и на специально для нас подготовленных мероприятиях. Как хорошо бывает вместе со всеми, кто приходит на такие встречи, попеть песни нашей молодости, потанцевать, проверить свои знания, поучаствовать в различных конкурсах.

Пенсионеры районного центра и Новоселёвского дважды побывали на ретро-вечерах. Один из них был приурочен ко Дню пожилых людей, а второй (под названием «Рождественские чудеса») состоялся 8 января.

На таких мероприятиях мы общаемся друг с другом. Под любимые песни весело проводим время, получаем заряд бодрости и хорошего настроения. В дружеской обстановке исчезают стеснение и скованность, раскрываются таланты.

Хочу выразить благодарность Александру Васильевичу Дорошенко, Сергею Александровичу Суслору, Алексею Анатольевичу Мореву, Марине Николаевне Гудиной за ту чудесную атмосферу, которую они создают для нас на таких вот вечерах.

Хочется надеяться, что такие вечера будут проводиться и впредь. Жизнь на пенсии будет гораздо интересней и насыщенней, если мы разнообразим её встречами с нестандартными людьми и сами будем активнее и инициативнее.

Г. БЕЛЯЕВА
с. Казанское



гостных и щедрых обещаний кандидатов в депутаты жить скучно. Ну, кому, скажите, понравится горькая речь потенциального слуги народа, который станет резать правду-матку и начнёт говорить примерно так: «Хрен вам, а не блага! Ишь чего захотели. Вот выберёте меня депутатом, и я вам такое устрою, что бесполовая полунищая ваша нынешняя жизнь покажется в будущем раем. Пообещаю я вам ни дна, ни покрывала. Не ждите от меня ничего хорошего. Фигу вам с пальмовым маслом. Такого, как я, кандидата в депутаты не было, нет и не надо».

Избиратели как-то по привычке к обещаниям рвущихся во власть. Вот почему по прошествии выборов российский народ беззлобно произносит в адрес своих депутатов пушкинские бессмертные строки: «Ах, обмануть меня не трудно! Я сам обманываться рад!»

Чтобы не быть голословным, приведу такие аргументы и факты. Накануне выборов 2003 года кандидаты в депутаты Государственной Думы пообещали нам, что к 2004 году мы будем платить в два раза меньше за тепло и электроэнергию, что в 2005 году каждый гражданин

Продолжать перечень депутатских невыполненных обещаний? Пожалуйста. В 2006 году каждая российская семья должна была получить собственное жильё. Но деньги на жильё разворовало российское жульё.

Обещание благ – это укоренившаяся отечественная форма державного трёма. Хрущёв обещал к определённой дате достроить коммунизм. Горбачёв – обеспечить каждого из нас к 2000 году благоустроенной квартирой. Вот почему каждому кандидату в депутаты, обещающему с высокой трибуны очередное благо народу, хочется с чувством, толком и расстановкой сказать: «Мы тебе, дорогой, уважаемый глубоко, верим, но ты больше нам не ври».

Надо бы в срочном порядке поменять «правила игры». Нужно ввести обязательный годовой кандидатский стаж для избираемых депутатов. Наобещал народный избранник избирателям золотые горы – распахнул под золотыми горами. Год прошёл – депутата спрашивают: «Где, дорогуша (содержание депутата обходится государству очень дорого), обещанные золотые горы?»

– Да, да, да, да, да, кризис виноват, – лепечет депутат.

– Нет золотых гор? – спрашиваем в последний раз.

– Да, да, да, да, да, лепечет народный избранник.

– Как будут, так милости просим в Государственную Думу, – отвечает ему избиратель. – А пока просим покинуть зал думских заседаний.

Нет сомнения в том, что законодатели пообещают рассмотреть эту нашу инициативу. Пообещают, но по привычке (а привычка – это вторая натура) не выполнят обещания.

Карикатура взята на сайте yandex.ru.imagez

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «КОСЫ»

Кто же этот «свыше»?

Уважаемая «Коса», обращается к тебе за помощью жительница села Казанского Нина Афанасьевна Витер. Владею я благоустроенной квартирой в райцентре, но в ней не проживаю. Никто в ней не проживает. За отопление, как полагают, я плачу и в должниках у комхоза не значусь. Но за канализацию, которой не пользуюсь, и за вывоз мусора, который из квартиры не выношу, с меня высчитывают деньги. И никакие аргументы в расчёт не берутся.

– Ну не проживаю я в квартире, не пользуюсь унитазом и водопроводом, – поясняю я всякий раз.

– Всё зависит от решения свыше, – разводят руками в комхозе.

Но где это «свыше», кто этот «свыше», я понять не могу.

Для меня лично «свыше» – это Господь Бог, но он распоряжается райскими кущами, где нет коммунальной службы.

Вот и живу, не находя вразумительного ответа. Может ты, «Коса», сможешь мне помочь.

От «Косы». Уважаемая Нина Афанасьевна! Вы правы. Райские кущи – это территория без жилищно-коммунальных проблем. В раю, как утверждают отцы церкви, тепло, светло и сухо. А вот в аду без коммунальной службы не обойтись. Воду в котлах для грешников нужно кипятить круглогодично. Уголь и дрова для печей и котлов подвозить, дымоходы чистить, мусор вывозить. Но и в преисподней чёрт ногу сломит. Где есть коммунальные услуги, там всегда проблемы. Но ад – это не «свыше». Так что ответа на ваш вопрос нужно ждать с высоко поднятой головой.

Дежурный «косарь»
Олег ДРЕБЕЗГОВ

Ах, обмануть меня не трудно, я сам обманываться рад!

Не за горами верховные выборы. Вот-вот начнётся охота на избирателя. «Отстреливать» нашего брата кандидаты в депутаты будут, как хамелеоны насекомых, – липучими и длиннющими языками.

Судите сами: в России зарегистрировано 77 партий. Не приведи господь, если все они допущены будут к выборам. Это же 77 длиннющих программ с обещаниями сладкой жизни. А если размышлять образно, то это 77 гигантских цистерн с отборной разваристой лапшой. И каждую лапшину кандидаты в депутаты будут аккуратно и основательно развешивать на наши уши. Не у всех, конечно же, партий слова расходятся с делами. Что-то из обещанного выполняется, воплощается в жизнь. Но по большому счёту можно сказать, что кандидатско-депутатский язык без костей. И о таких политических бездельниках в народе говорят: «Мели, Емеля, твоя неделя».

Но, с другой стороны, без бла-



Знаю дело, за такого «честного» кандидата никто из нас не проголосует. Проголосуем мы за очередного болтуна медоречивого.

РФ получит свою долю от использования природных богатств. Получили мы с вами в результате вместо доли – дулю.